
Îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ ¾Íàäåæäà ýíåðãåòèêè¿. Çàêëþ÷èòåëüíûé ýòàï

ÇÀÄÀÍÈÅ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ
ÂÀÐÈÀÍÒ 17991 äëÿ 9 êëàññà

1. Íà ïðÿìîëèíåéíîé ëèíèè ýëåêòðîïåðåäà÷è ÷åðåç êàæäûå m êì óñòà-
íîâëåíû îáñëóæèâàþùèå ïîäñòàíöèè. Åñëè çàíóìåðîâàòü èõ ïîäðÿä âäîëü
ëèíèè, òî ðàññòîÿíèå îò öåíòðàëüíîãî ïîñòà äî ïåðâîé ïîäñòàíöèè ðàâíî 3
êì, äî òðåòüåé � 5 êì è äî ÷åòâåðòîé � 9 êì. Ìîæíî ëè íà îñíîâàíèè ýòèõ
äàííûõ îïðåäåëèòü, ïðîõîäèò ëè ëèíèÿ ýëåêòðîïåðåäà÷è ÷åðåç öåíòðàëüíûé
ïîñò? Åñëè äà, òî íàéäèòå ðàññòîÿíèå îò íåãî äî âòîðîé ïîäñòàíöèè. Åñëè
íåò, îáúÿñíèòå, ïî÷åìó.

Îòâåò: ëèíèÿ ýëåêòðîïåðåäà÷è ïðîõîäèò ÷åðåç öåíòðàëüíûé ïîñò; èñêî-
ìîå ðàññòîÿíèå ðàâíî 1 êì.

2. Â êíèãå î âêóñíîé è çäîðîâîé ïèùå ëþäîåäà (Ã. Îñòåð) åñòü ðåöåïò âûñî-
êîêàëîðèéíîãî áëþäà ¾Ïðîíûðû â ñûðå¿. Ó ëþäîåäà õðàíÿòñÿ ÷åòûðå êóñêà
äûð÷àòîãî ñûðà è äåñÿòü ïðîíûð, êîòîðûå áóäóò ðàñïðåäåëÿòüñÿ ïî ýòèì
êóñêàì âî âðåìÿ ïðèãîòîâëåíèÿ. Ïðè ýòîì â êàæäîì êóñêå äîëæåí îêàçàòüñÿ
õîòÿ áû îäèí ïðîíûðà, à â îäíîì èç êóñêîâ � íå ìåíåå äâóõ. Ñêîëüêèìè ðàç-
íûìè ñïîñîáàìè âñå ïðîíûðû (êîòîðûõ ìîæíî ñ÷èòàòü îäèíàêîâûìè) ìîãóò
áûòü ðàñïðåäåëåíû ïî êóñêàì ñûðà?

Îòâåò: 84.

3. Â êðóãîâîé ñåêòîð ðàäèóñà R âïèñàíû äâå îêðóæíîñòè (îáå êàñàþòñÿ
ðàäèóñîâ-ñòîðîí ñåêòîðà, äðóã äðóãà âíåøíèì îáðàçîì, à áîëüøàÿ êàñàåòñÿ
îêðóæíîñòè ñåêòîðà). Êàêîå íàèáîëüøåå çíà÷åíèå ìîæåò ïðèíèìàòü îòíîøå-
íèå ðàäèóñà ìåíüøåé îêðóæíîñòè ê R?

Îòâåò: 1/8.

4. Â øåñòèçíà÷íîì ÷èñëå A, íà÷èíàþùåìñÿ öèôðîé 1, ïåðåñòàâèëè ïåðâóþ
öèôðó â êîíåö è ïîëó÷èëè áîëüøåå ÷èñëî, êðàòíîå èñõîäíîìó. Íàéäèòå íàè-
áîëüøåå âîçìîæíîå çíà÷åíèå ÷èñëà A.

Îòâåò: A = 142 857.

5. Â óðàâíåíèè
ax3 + bx2 + cx+ d = 0

êîýôôèöèåíò b â 2024 ðàçà áîëüøå, ÷åì a (a 6= 0); êîýôôèöèåíò c â 2024 ðàçà
áîëüøå, ÷åì b; à êîýôôèöèåíò d â 2024 ðàçà áîëüøå, ÷åì c. Íàéäèòå âñå êîðíè
óðàâíåíèÿ.

Îòâåò: x0 = −2024.


